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다음 중 숫자 3이 나타내는 값이 가장 큰 수는 

어느 것입니까?

① 1230	 ② 1305	 ③ 3750
④ 9832	 ⑤ 6003

( )

1.

저금통에 1000원짜리 지폐 5장, 100원짜리 동

전 3개, 10원짜리 동전 7개가 들어 있습니다. 저

금통에 들어 있는 돈을 ㉠㉡㉢㉣원이라고 할 때

㉠+㉡+㉢+㉣의 값을 구하시오.

2.

( )

계산 결과가 나머지와 다른 것은 어느 것입니까?

① 8+8+8		  ② 6+6+6+6
③ 4×6		  ④ 3×8
⑤ 8×4

( )

4.

사탕 56개를 8명의 학생이 똑같이 나누어 가졌

습니다. 학생 한 명이 가져간 사탕은 몇 개입니

까?

6.

( )개

몇씩 뛰어서 센 것입니까?3.

( )

4050 4550 5050 5550

㉠에 알맞은 수를 구하시오.5.

( )

㉠×7=42
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초 2 ─ ②

지영이의 한 뼘의 길이는 15 cm입니다. 미술 시

간에 끈을 5뼘의 길이만큼 잘라서 꽃을 만들고, 

2뼘의 길이만큼 잘라서 잎을 만들었습니다. 사

용한 끈의 길이는 모두 몇 cm입니까?

9.

( ) cm

영철이는 매주 월요일마다 수학 학원에 갑니다.

9월 5일에 수학 학원에 갔다면 같은 해 9월에 

수학 학원에 가는 날짜의 합은 얼마입니까?

12.

( )

nemo 안에 들어갈 단위를 차례대로 바르게 나타낸 

것은 어느 것입니까?

7.

① cm, cm, cm	 ② cm, m, m

③ cm, m, cm		 ④ m, m, cm

⑤ m, cm, cm

( )

•손 한 뼘의 길이는 약 15 nemo입니다.

•칠판의 긴 쪽의 길이는 약 2 nemo입니다.

•희선이의 신발의 길이는 약 22 nemo입니다.

길이가 가장 짧은 것부터 차례대로 기호를 쓴 것

은 어느 것입니까?

8.

① ㉡, ㉠, ㉢, ㉣	 ② ㉣, ㉡, ㉠, ㉢

③ ㉡, ㉠, ㉣, ㉢	 ④ ㉡, ㉢, ㉠, ㉣

⑤ ㉡, ㉢, ㉣, ㉠

( )

㉠ 7 m 8 cm	 ㉡ 78 cm
㉢ 700 cm	 ㉣ 780 cm

미진이가 40분 동안 숙제를 

하고 시계를 봤더니 오른쪽과 

같았습니다. 미진이가 숙제를 

시작한 시각에서 긴바늘이 가

리키는 숫자는 무엇입니까?

11.
12

6 57

111

8 4

10 2

39

( )

㉠, ㉡, ㉢에 알맞은 수를 찾아 ㉠+㉡+㉢의 값

을 구하시오.

10.

( )

190분=㉠시간 ㉡분

2일 6시간=㉢시간

수직선에서 ㉠이 나타내는 값은 얼마입니까?13.

① 6150	 ② 6300	 ③ 6450
④ 6600	 ⑤ 6750

( )

5000 6000 7000

㉠
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초 2 ─ ③

네 자리 수의 크기를 비교한 것입니다. 0부터 9
까지의 숫자 중 nemo 안에 들어갈 수 있는 숫자는 

모두 몇 개입니까?

14.

( )개

3Nemo96<3798

선생님은 23명의 학생에게 다음과 같은 규칙으

로 1번부터 차례대로 색종이를 나누어 주었습니

다. 노란색 색종이를 받은 학생은 모두 몇 명입

니까?

15.

( )명

1번 2번 3번 4번 5번 6번 7번 c

빨강 노랑 파랑 빨강 노랑 파랑 빨강 c

다음은 하영이와 선재의 과녁맞히기 놀이 결과

입니다. 하영이와 선재가 각각 10발씩 쏘기로 

했을 때 선재가 마지막 화살을 몇 점짜리 과녁에 

맞혀야 하영이와 동점을 기록할 수 있겠습니까?

16.

( )점

<하영> <선재>

0

1

3

5

0

1

3

5

0

1

3

5

0

1

3

5

학교에서 문구점을 거쳐 은행까지 가는 길의 거

리가 ㉠ m ㉡ cm일 때 ㉠+㉡의 값을 구하시오.

17.

����������
����������

문구점

은행학교

( )

( ) cm

다음 대화를 읽고, 호민이와 민희의 키 차이는 몇 

cm인지 구하시오.

18.

호민：내 키는 122 cm야.

수호：내 키는 1 m 38 cm야.

영지：내 키는 호민이와 수호의 딱 중간이구나.

민희：나는 영지와 5 cm 차이가 나.

영지：‌�그렇다면 민희는 우리 중에서 두 번째로 

키가 크구나.

15분마다 출발하는 버스가 있습니다. 오늘 오전 

6시 20분에 첫 번째 버스가 출발했다면 11번째 

버스가 출발하는 시각은 ㉠시 ㉡분입니다. 이때 

㉠+㉡의 값을 구하시오.

19.

( )

2021 하반기 KMA-초2-문제-OK.indd   3 2021. 11. 8.   오후 1:37



초 2 ─ ④

길이가 1 m 40 cm인 막대기를 바닥에 떨어뜨

렸더니 세 도막이 났습니다. 가장 긴 도막은 가

장 짧은 도막보다 12 cm가 길고, 두 번째로 긴 

도막보다는 4 cm가 길다면 가장 긴 도막은 몇 

cm입니까?

24.

( ) cm

성민이네 집에는 매시 정각마다 짧은바늘이 가

리키는 수만큼 종이 울리는 시계가 두 개 있습니

다. 그런데 그중 한 개가 고장이 나서 1시간에 

12분씩 느리게 갑니다. 두 시계를 오늘 오후 2
시 30분에 똑같이 맞춘 후로부터 정상적인 시계

의 종이 모두 합해 33번 울리는 순간까지 고장 

난 시계의 종은 몇 번 울리겠습니까?

( )번

25.

1부터 30까지의 수 카드가 앞면이 보이게 차례

로 놓여 있습니다. 동생이 2, 4, 6, …, 30의 2
의 단 카드를 뒷면이 보이게 뒤집었고, 그 다음

에 형이 3, 6, 9, …, 30의 3의 단 카드를 앞면

은 뒷면이 보이게, 뒷면은 앞면이 보이게 뒤집었

습니다. 형이 뒤집기를 모두 마친 후 30장의 숫

자 카드 중에서 앞면이 보이는 카드는 모두 몇 

장입니까?

23.

( )장

달력에 다음과 같이 가로로 세 수, 세로로 세 수

를 묶었더니 네 꼭짓점의 수의 합이 36이고, 한가

운데 수가 9였습니다. 이와 같이 가로로 세 수, 

세로로 세 수를 묶었더니 네 꼭짓점의 수의 합이 

60이 되었다면, 한가운데 수는 얼마입니까?

20.

( )

� � � � � �

�� � �� �� �� ��

���� �� �� �� �� ��

���� �� �� �� �� ��

���� �� ��

다음과 같이 뛰어서 셀 때 1400과 2900 사이

에 들어가는 수 중 각 자리의 숫자가 모두 다른 

수는 몇 개입니까?

21.

( )개

1100 1250 1400 2900

다음은 양팔 저울의 양쪽 접시에 같은 무게만큼

의 모양 추를 올려놓은 것입니다. 물음표에 들어

갈 동그라미 추는 모두 몇 개입니까?

22.

( )개
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